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8. osztaly
Munkaidd: 60 perc
. 1.feladat 7 pont
Toltsd ki a tablazatot' Helyezd el a savakat a megfelel6 helyre!
sésav, salétromsav, kénsav, szénsav, ecetsav, foszforsav, citromsav
(A citromsav kivételével a savakat a képletiikkel jelold!)
maré maro, artalmatlan
de erdsen higitva nem
__veszélyes
2 feladat - | | 5 pont
Ird a megfeleld savak képletét a tablazatba! ,
id =y _ képletek
valasztd viz :
étel fliszer
ital savanyito
gyomorsav
akkumulatorsav
3. feladat | 6 pont

- A kovetkezd grafikonokbol lathatjuk, hogy a s6sav pH értéke 0-r6l, a natrium-hidroxidé 14-r61
mdulva hogyan véltozik a mgltés fiiggvényében.
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HCI konéemr'écié vdltozdsa NaOH koncentrdceid vdltozdsa

Lathatd, hogy tizszeres koncentracio-valtozas a pH-t csak egy egységgel véltoztatjia meg. Ez

forditva azt jelenti, hogy egy kis pH valtozas a sav vagy a lig oldat nagy koncentraciovaltozasat

eredményezi.



1. Az es6viz pH-értékének a mérésénél az egyik alkalommal pH = 5 4, a masik alkalommal pH =

3,4 értéket tapasztaltak. -
Hanyszorosa az es6 savkoncentraci6ja a masodik alkalommal az elsohoz képest?

2. A csatornah~ vezethet6 szennywz pH értéke térvényileg meghatarozott pH =6,5-10,5.
Hanyszoroséra kell felhigitani 10 cm® pH = 13 nétrium-hidroxid oldatot hogy pH = 10-nél
csatorndba bevezethet6 legyen?

4. feladat 10 pont

1 tonna k&szén égetésekor kb. 5-17 kg nitrogén-oxid (NO) keletkezik, amelyet kb. 10500 m® gaz
tartalmaz, igy atlagosan kobméterenként 1600 mg NOy tavozik. A modern héerdmiivek a nitrogén-
oxid (NOy) kibocsatasat csokkentették, kobméterenként nem lehet t6bb dtlagosan 200 mg-nal.
Katalitikus eljarassal ammonidval reagéltatjak el a nitrogén-monoxidot drtalmatlan nitrogénné, a
kovetkez6 reakcidegyenlet szerint:

4 NH; + 6 NO — 5N, + 6 H,0

1. 1400 mg NO megkotéséhez mekkora témegli ammoniat kell felhasznalni?

2. Ekkora tomegli ammonia eldéllitaséhoz, hany mol hidrogéngdz sziikséges? Mekkora térfogatu
ez a hidrogéngaz, ha tudjuk, hogy a gdzok 1 mél anyagmennylsege adott koriilmények kozott 24,5
dm’ térfogati?

5. feladat 12 pont
Az abszint az iparszerti szeszgyarts legmagasabb alkoholtartalmi (6080 térfogatszazalék) itala. Iz

anyagat a fehér tirdm és kiilénboz6 fiszerek adjak. A fehér tirdmben a thujon a kémiai hatdanyag.
Az EU szabvany szerint az abszint megengedett thujon tartalma 10 mg/kg, megengedett
alkoholtartalma 25 térfogatszézalék. Csehorszdgban kordbban vasarolm lehetett 35 mg/kg thujon-
es 70 térfogatszazalék alkoholtartalmu abszintot.
L. Fél liter cseh abszintot hany cm’ vizzel kellene higitani, hogy Qjrapalackozva az EU

szabvénynak megfeleld thujon tartalmi legyen? (A cseh abszint siirlisége: 0,8 g/em?)

2. Mekkora lesz a higitas kdvetkeztében az alkoholtartalma? Tekintsiink el a térfogatvaltozastél!

3. Mit tapasztalsz a higitdskor, ha tudjuk, hogy az illdolajok 25 térfogatszazalék alkoholtartalom

alatt kivalnak?

6. feladat 10 pont
Melyik anyagra ismersz? :

név képlet
. Margaringyartéshoz sziikséges géz :

. Oxigén laboratériumi eldallitasahoz sziikséges szildrd anyag

. Hegységalkoto vegyiilet

. Buvéarpalackok t6ltégaza

. Vizben jél 0ld6dé, ligos kémhatist okoz6 giz

. Romlott tojas szagat okozé géz

. Szintelen, szagtalan, nagy feliileti fesziiltségli cseppfolyds anyag
. Hajszékitésre is hasznalt vegyiilet

9. Leveg6szennyezést okozé barnaszinli géz

10. Redukalé tulajdonsagu gaz

(=R B | Ko R UL B SN EUS T 06 | P




